

предписав ему следующие за орден деньги сто рублей препроводить в канцелярию господина управляющего министерством.

Уведомляю о сем Совет Казанского университета для сведения и надлежащего распоряжения о внесении в формулярный список г-а Лобачевского всемилостив йшой награды.

Попечитель Казанского учебного округа *М. Мусин-Пушкин.*

Старший письмоводитель *Цепелев.*

На бланке попечителя Казанского университета от 28 декабря 1833, за № 2353.

Пометы: «Получено 29 декабря 1833 года»; «№ 370; слуш[ано] 10 февраля 1834»; «ст. 7»; рукою Лобачевского: «*Определено:* О награждении г. ректора Лобачевского показывать в послужных списках».

ЦГАТ, Ф. 977, № 6805, л. 1.

372

Письмо попечителя Казанского учебного округа М. Н. Мусина-Пушкина управляющему Департаментом народного просвещения князю П. А. Ширинскому-Шихматову о приостановлении вопроса о командировании Н. И. Лобачевского и Э. А. Эверсмана за границу

31 декабря 1833

Милостивый государь

князь Платон Александрович!

Бывший господин директор Департамента народного просвещения от 22 января сего 1833 года за № 646 просил моего уведомления о распоряжениях, какие я предполагаю сделать относительно покупки книг для Казанского университета на высочайше разрешенные указом 14 июля 1830 г. 25 т. р.

На сие я честь имею уведомить Ваше сиятельство, что покупкою означенных книг я полагаю приостановиться до замещения вакантных в Университете кафедр, дабы тогда каждый профессор по своей части мог приобрести полезнейшие книги.

С совершенным почтением и таковою же преданностию имею честь быть

Вашего сиятельства

покорнейшим слугою

М. Мусин-Пушкин.

ЦГИАЛ, Фонд Департамента народного просвещения, картон № 403, д. № 16184, 1829 г., л. 67.

373

Из статьи «Казань», содержащей обозрение действий Казанского университета со времени его основания

Декабрь 1833

По высочайше конфирмованному в 11 день сентября 1820 года докладу г. министра духовных дел и народного просвещения избраны: ректором